

党建领航 跑出高质量发展“加速度”

福建省肿瘤医院不断创新,走出党建工作的特色路径,加快国家癌症区域医疗中心创建步伐

N 海都记者 陈燕燕
通讯员 林露 江小千

医院环境不断改善,服务能力进一步提升;优势学科不断增加,人才梯队日趋完善;优质医疗资源持续下沉,将健康送到群众“家门口”……近年,在福建省肿瘤医院这幅蓬勃发展的画卷中,始终有一面鲜红的党旗高高飘扬,指明前进的方向。

不忘初心,行稳致远。作为省属医院中唯一一个四度蝉联全国文明单位的医院,福建省肿瘤医院不断创新,走出党建工作的特色路径,全方位推动医院的高质量发展,加快国家癌症区域医疗中心创建步伐,向健康中国大步迈进。



福建省肿瘤医院引导党员干部重温革命传统、缅怀革命先烈

创新方式 汲取奋进力量

学史以明志。今年是建党100周年,也是福建省肿瘤医院建院35周年,目前,医院有62个党支部,党员736人。今年4月,医院成立了党史学习教育领导小组,制定党史学习教育方案,将党史学习教育与文明创建、行风建设、学科发展等有机结合,汲取奋进的智慧和力量。

平时,该院督促党员通过“学习强国”平台每日自学,收听收看省直机关工委讲师团线上课堂、收看重点剧目《绝密使命》等,在官网设立“党史学习教育”专栏,在医院微信公众号推送“党史上的今天”,积极参

与“党史上的今天”万屏联动宣传,营造浓厚学习氛围。

同时,该院创新形式,通过开展党史宣讲、青年说党史、“百年心向党”庆祝建党100周年经典诵读、“学史崇德向党看齐”道德讲堂活动等多样化活动,调动党员干部的参与热情,让党史学习教育“活”起来。

近年,该院还与福建省革命历史纪念馆共建“党员传承红色基因教育基地”,引导全院党员干部重温革命传统、缅怀革命先烈,选派党员参加“理想照耀中国——庆祝建党100周年暨歌颂祖国”云诗歌朗诵会。

主动担当 改善就医体验

学史力行,以行践知。作为福建肿瘤防治与研究事业的重要平台,福建省肿瘤医院年收治肿瘤病人8万余人次,收治的大多是中晚期、复发的肿瘤患者。为了持续改善就医体验,4月,该院围绕年度重点工作,列出20个“我为群众办实事”项目,把党史学习教育与党支部达标创星活动相结合,推动党史学习教育不断走深走实。

今年,临床党支部发挥专业特色,深入地市医

院、基层卫生院、革命老区、社区等,开展送健康服务活动20场次,受益群众万余人次。党员专家下基层,开展病例讨论手术演示和肿瘤专业知识培训,推广最新的诊疗理念,提高基层诊疗水平,动员全社会力量,凝聚肿瘤防治合力。

目前,该院已成立20个多学科诊疗小组,定期组织多学科专家会诊,量身制订个性化方案,复杂肿瘤的首诊患者不再辗转门诊各科室,能更快得到

更有效、副作用更小、生活质量更好的规范化诊疗,少花冤枉钱,少走冤枉路。

近年,该院全面推行主诊医师负责制,目前已组建89个主诊组。门诊、住院、手术、术后随访、复查都由同一个医师团队负责到底,让病人少跑腿。

医技科室合理安排检查设备和人力资源,缩短医技检查等候和报告时间。内镜室升级为内镜中心,药剂科为出院患者提供带药送药到病区服务,提升就医体验。

注重人才 激发新动能

医院要发展,关键在人才。近年,福建省肿瘤医院在打造学科高地、技术高地、人才高地和服务高地上重点发力、持续发力,努力锻造一支披荆斩棘、奋勇向前的肿瘤防治队伍。

该院出台了专业技术人才培养培训工作管理办

法、职工攻读博士学位管理办法、高层次人才引进和管理暂行办法、引荐高层次人才奖励暂行办法、柔性引进高层次人才暂行办法等,推动高质量发展的人才激励机制已基本形成。

今年,该院还举办了两场院士论坛,为临床与科研人员提供高层次、高

水平的交流学习机会,并陆续开展庆祝建党100周年系列活动之青年护理人员技能大赛、青年英语风采赛、护理品管圈项目成果评、手术室医护协作技能比赛,建设高素质高水平的医护队伍,为患者提供同质化、高质量、高品质的肿瘤专科护理。

坚持党建引领 强化“红色引擎”

泉州农商银行当好乡村振兴金融主力军

2021年,正值中国共产党成立100周年。悠悠百年道尽了中国共产党艰苦卓绝的奋斗历程与殊勋茂绩,短短改制十载述遍了泉州农商银行人的初心如磐与使命在肩。今年也正值泉州农商银行改制成立十周年,本着“服务三农、助力小微、造福民生”的宗旨定位,该行坚持党建引领,在改革中前行、在坚守中发展,用普惠金融铺就了乡村振兴的阳光大道。



金融助理在金鱼巷金融助理工作站与巷长交流制定商户诚信经营公约

吹响党建号角 点燃创新发展引擎

在大数据、区块链、人工智能等新技术不断出现的背景下,泉州农商银行坚持科技赋能,积极探索数字金融新机制、新模式、新空间,吹响党建号角,凸显数字普惠金融意义。

一是金融服务场景化,构建特色区域生态圈。该行运用互联网思维,构建无边界场景服务,提升场景融合能力,以无处不在的银行服务更好地满足客户金融需求,通过发挥与区域经济共生共长的优势,将银行服务嵌入政务、医疗、学校、商店等高频生活场景,依托“支付+商超”“支付+医疗”“支付+校园”“支付+民生”等移动支付场景,构建起具有本土优势的移动金融生态圈。

二是业务经营线上化,实现线上线下无缝衔接。上线标准化产品进

件系统,细分客群、下沉管理、前移风控,依托科技赋能和授信清单,紧盯“以传统的线下服务为主升级到线上线下并举,与金融机构共同为中小微企业构建‘纯信用、线上化、个性化’的客户服务模式”的监管导向,加速线上线下融合发展,充分运用手机银行进件系统线上物理识别技术,实现全流程非接触式便捷服务,目前该行已通过该模式授信58.21亿元、用信30.69亿元。

新业态下的经济金融发展给泉州农商银行带来了机遇也带来了挑战。站在建党百年的历史节点上,泉州农商银行将继续坚守支农支小定位,加大实体经济支持力度,创新金融服务方式,勇担使命,继续前行,努力为泉州经济发展注入更加强劲的金融力量!

夯实党建根基 加强思想堡垒建设

在网点(部门)上”专项行动,严格民主政治生活,通过定期举行学习研讨、座谈交流、观看红色影片、廉政教育、扶贫攻坚、业务培训等形式组织“主题党日”活动,进一步提振广大党员干

部干事创业的精气神。还充分整合各类资源,传递“红色关爱”,过好“红色党日”,开展“红色服务”,扎实推进“党建+金融助理+多社融合”模式,在鲤城区、丰泽区、泉港区、洛江区扎实推

进“古城党建+红色金融”“都市型乡村振兴”等特色党建模式,累计派驻金融助理147名,聘任乡村振兴信息员340名,覆盖辖区的350个行政村,行政村居覆盖面100%。

坚持党建引领 擦亮乡村振兴底色

模式,打造连续十七年零不良的“金牌信用岛”,因地制宜开展整村授信,分别给予秀溪村、鸠林村整村授信5000万元,助力农产品发展。

二是打造“福农综合”服务模式。结合国家推行惠民惠农财政补贴“一卡通”管理导向,加快福农e政平台在扶贫(惠

民)资金在线监管系统的推广应用,实现4个辖区福农e政民政账户全覆盖,并完成农村低保、城市低保、特困补助等惠民资金的试点发放,累计发放46947笔、1940.61万元。

三是打造“都市型乡村振兴”服务模式。在主动对接服务农村集体产权改革,

重点拓展重点项目、专项资金、拆迁补偿、村集体经济账户等,累计开立农村股份经济合作社账户260户的基础上,聚焦市区特色,结合“党建+金融助理+多社融合”服务模式,将农村信用体系建设延伸至社区、街巷,将金融服务直达“最后一米”。

泉州农商银行坚持党的建设与业务发展相促进,推动党建工作与中心工作深度融合、互促共进。将党建工作、廉政建设工作纳入机构内部考核管理体系试点工作,扎实落实“支部建

一是打造“惠屿岛”信用脱贫模式。持续升级“金牌信用村”惠屿岛农村信用体系管理模式、服务模式、融资

模式,打造连续十七年零不良的“金牌信用岛”,因地制宜开展整村授信,分别给予秀溪村、鸠林村整村授信5000万元,助力农产品发展。